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A FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PAKT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Az ország jövője.
Kaposvár, uovombor 7.

Magyarországnak gazdagabb, 
erősebb, boldogabb képe bontakozik 
ki az előtt, aki az elmúlt héten a 
költségvetés bizottsági tárgyalásait 
és az ezeken elhangzott miniszteri 
nyilatkozatokat figyelemmel kisérte. 
Nagyszabású, minden térre kiható, 
szerves és céltudatos munkásságnak 
képét tárják elénk ezek a nyilat­
kozatok és eme munkásságnak kö­
zös a célja, egységes a vezető gon­
dolata: Magyarország függetlensé­
gének előkészítése, Magyarország 
gazdasági és szellemi életének erős 
alapokon való kifejezése.

Még csak pár évvel ezelőtt nem 
is álmodott mennyiségű milliókat 
fordít a kormány az iparfejlesztésre, 
a telepítésekre, a nemzeti termelés 
minden ágának szervezésére a nép­
oktatásra, különösen pedig a gya­
korlati irányú gazdasági oktatásra.

Az eredmények is, amelyekről 
az alig két esztendős akció beszá­
molhat, szépek és biztatók.

Ezekből az eredményekből és 
az egész tevékenység szemléletéből

szinte előreláthatjuk, hogy milyen 
óriási változás.st tudná az előidézni 
Magyarország sorsának, ha ez a 
komoly tevékenység egyre fokozódó 
mértékben csak tiz békés esztendőn 
keresztül is folytatódhatnék. Lehe­
tetlen, hogy magyar ember, aki iga­
zán kívánja ennek az országnak 
boldogulását, ne kérné arra a sor­
sot, hogy adja meg nekünk azt a 
tiz békés esztendőt, amelyre szük­
ségünk van, hogy annyi évtized 
mulasztásait bel j'repó tolhassuk és 
hogy ezt a gazdaságilag annyira el­
maradott országot az egészséges 
gazdasági fejlődés út jára vezetnessük.

Szegény, gyenge, elmaradott 
ország a legnagyobb erőfeszítéssel 
sem lehet képes függetlenségét ki- 
küzdeni, gazdaságilag és szellemi­
leg megerősödött országnak könnyű 
feladat az állami teljes függetlenség 
kivívása.

Minden uj ipartelep, minden 
uj kulturális, vagy gazdasági intéz­
mény egy-egy újabb lépés a füg­
getlenség felé közelebb visz minket 
a függetlenség kivívásához száz 
cifra ünnepi szónoklatnál.

Nem igaz, hogy a független­
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Szombat.
Irta: VÉRTESI GYULA.

Tíz óra felé járt már az idő. A mun- 
kásasszonyok nem győ'ték az uraikat haza 
várni, hal behúzódlak az utcáról a nagy 
bérház apró, piszkos vackaiba.

A munkás urak nem igen kegyesked­
tek ba/a jönni. Kikaptak a beli bérüket s 
csak nem jöhettek addig haza, mig azt e! 
nem ittak.

S a bűzös pálinkásbollokban nagy 
hangon mentegetik magukat a sajat lelki­
ismeretűk előtt.

Egy heti keserves munka után 
csak megillet minket is egy kis pihenés! 
Mi sem vagyunk barmok, hogy az életet 
élvezet nélkül éljük végig Amit kér-sütik 
azt el is mulathatjuk, ehhez jogunk van

Berendy Jakab ur is azt mondja. Meg 
azt is írja a »Vörös szegfü«-beu. Hej, az a 
jó lap!

Felragyog a munkás szeme, amikor a 
lapról beszél :

— A mi lapunk 1 A mi igazunkat 
védi! Azt mondja, hogy a szegény se kutya, 
annak is van jussa mulatni.

A szegény munkásasszonyok persze 
másképen gondolkoznak, de hat az asszo­
nyok nem értik a férfiak dolgát. Azok azt 
akarnak, hogy az embereik szombaton este 
is jöjjenek haza szép csendesen! Mintha 
bizony olyan ostoba lenne valaki, hogy ezt 
az egy kedves estéjét is, amelyikre nem

sági küzdelem szünetel, még ke 
vésbe igaz, hogy lemondottunk 
róla, mert aki tiszta szemmel és 
elfogulatlanul néz végig a magyar 
közéleten és különösen a kormány 
munkáján, annak meg kell látnia, 
hogy igenis éppen most folyik tel­
jes erővel és a körülmények által 
engedett minden eszköznek felhasz­
nálásával a tevékenység, a függet­
lenségi küzdelem. Ez a tetteknek, 
a munkának küzdelme, Magyar- 
ország gazdag, boldog és független 
jövőjéért. Ez a törekvés egyre 
izmosabb erővel halad előre, két 
év múlva az önálló bankot, kilenc 
óv múlva az önálló vámterületet 
meg fogja teremteni, de egyúttal 
le fogja rakni a független állatni 
élet szilárd és biztos alapját, a 
minden irányban kifejlődött erős 
és idegen segítségre nem szoruló 
magyar nemzeti gazdaságot.

A kormány programújának 
komolysága, vezetőinek arravalósága 
és eddigi eredményeinek biztató 
tanulsága győzzenek meg minden 
komoly és igaz magyar embert 
arról, hogy ha nehezebb is, ha 
ezer akadálylyal és bajjal küzdve

virrad munkanap, csak ugv unalmasan oda­
haza töltse el panaszkodó asszonynépek 
között. Hogyis ne! Nekik az italra szük­
ségük van

— A szegény ember megbolondulna, 
ha néhanap le nem ihainá magát és nem 
láthatná rózsásnak ezt a piszkos, szürke 
világot.

Ezt is Berendy ur hirdeti a »Vörös 
szegfű« ben.

— Igen. uraim -- szónokol Berendy 
ur a korcsmában, ahol a szegény munká­
sok a »vezér« urat minden jóval traktáljak 

nekünk jogunk van most itt lenni, mert 
megdolgoztunk érte (a nyomorult soha éle­
tében nem dolgozott, mindig csak pumpo- 
láskól s mások becsapásából élt), aki dol­
gozik, annak mulatni is szabad. Csak az 
vétkezik, aki munka nélkül mulat!

— Igyunk, itt jó lenni1 Nem látjuk 
legalább a" sok sin), nyavalygó asszonyt, 
meg nyavalyás gyereket!

Hanem Pál Pista mégis ki igyekszik a 
korcsmából. Felébredi a lelkében valami 
jobb érzés Eszébe jutott, hogy a felesége 
meg a gyermekei most tálán éheznek, míg 
Ő dorbézol, hat kifelé indul Jó szándékkal 
indult ki. Hogy vesz majd kenyeret, túrót, 
kolbászt és hazaviszi. Vett is és el is ment 
a holmival egész az utcájuk sarkáig, hanem 
ott. amint egyszerre eszébe jutott, hogy 
néhány pillanat múlva előtte fog állani egy 
kisirt szemű, ványadt arcú, beteges asszony, 
meg egy csomó nyafogó gyerek, — hat 
szépen visszafordult.

Ebből a nyomorúságból lehet még elég 
része, először elmegy a szeretőjéhez, akit

azzal biztat, hogy majd elveszi s aki azt 
hiszi, hogy neki nincs felesége.

ügy is tett. A tenyeres-talpas sza­
kácsnő mellett aztán jobban telt az idő. 
Elmentek valami cigányos vendéglőbe s 
Pál Pisla adta az urat; bankót is kapott a 
cigány, még pecsétes borra is telt.

A szegény nyomorult feleség pedig 
ezalatt mesékkel traktalja a gyerekeit, hogy 
békén hagyják és ne kérjenek minduntalan 
enni, meg hogy ne féljenek a sötétben. De 
a gyerekek beleunnak a szomorú, unalmas 
mesékbe, amelyeket a szegénv asszony 
érdektelenül s szinte értelmetlenül darál le 
nekik s megkérdezik az anyjukat:

— Hol a lámpa? Hol a kenyér? 
Félek ! Éhes vagyok!

Még világosság csak kerül elő vala­
honnan. A rossz, büdös petroleum sercegve 
szivárog keresztül a kanócfoszlányon s a 
lámpa letört szélű üvegét feketére festi be 
a görbén égő kanóc ide-oda ingó lángja.

A lampa piszkos fénye, mint valam1 
furcsa szinhatású világítás terjed el. Lassan, 
lomban terjed szét a sötétélszüi ke tónus a 
piszkos, rozoga bútorok közölt, mint ahogy 
szűk, szakadékos völgyekben a párakba 
tört nedves levegő.

A szólta sár ában keskeny, piszkos 
faágyon ott fekszik két kis sovány gyermek 
Vézna karjukkal átölelve tartják egymást. 
Úgy szeretnének aludni, de nem tudnak. 
Pedig ha elalhatnának, nem leimének éhe­
sek. Milyen jó is lenne!

Egy darabig szótlanul fekszenek egy­
más mellett, varva türelmesen hogy halba
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is, de a legjobb utón haladunk és 
a viszonyok által engedett legna­
gyobb erővel közeledünk a közös 
eszménykép : a független, fejlett és 
gazdag állami lét felé.

Ez biztasson mindnyájunkat 
összetartásra, a régi zászló alatt 
való szilárd kitartásra. Akik pedig 
akár rosszhiszemű leg önző célzatok­
kal, akár jóhiszemüleg, de megté­
vesztve és félrevezetve minden áron 
zavart és felfordulást akarnak, azok 
gondolják meg, hogy a legjobb és 
leghelyesebb fejlődés menetét akaszt­
ják meg áldatlan munkájukkal s 
nem elösegitik, de hátráltatják, sőt 
megakasztják a függetlenség eléré­
sének lassú, de biztos utón haladó 
törekvését.

Somogy vármegye közgyűlése.
Kaposvár, november 7.

Hétfőn tartotta meg Somogyvármegye 
törvényhatósági bizottsága évnegyedes köz­
gyűlését a vármegyeház dísztermében, ahol 
mintegy 300 megyebizottsági tag j- lent meg.

Kapotsfy Jenő főispán délelőtt 9 óra­
kor nyitotta meg a közgyűlést, amelynek 
tárgysorozata az alispán! jelentéssel kezdő­
dött. Gróf Széchényi Ferenc és Ágoston Jó­
zsef elhunyt megyebizottsági tagok emlékét 
az alispán indítványára jegyzőkönyvben örö­
kítik meg.

A számonkérőszék üléséről szóló jegy­
zőkönyvet, mely a hivatalok nagy tevékeny­
ségéről ad kimutatást, tudomásul vették.

Kapotsfy Jenő főispán bejelentette a 
közgyűlésnek, hogy a központi és járási hi­
vatalokban tartott hivatalvizsgálatok alapján 
arról győződött meg, hogy a tisztviselők 
mindenütt a legnagyobb lelkiismeretességgel, 
pontossággal és odaadással felelnek meg 
kötelességüknek.

A közgyűlés elismeréssel és megelége­
déssel vette tudomásul a tisztikar ambiciózus 
munkásságát.

Hentaller Lajos orsz. képviselő a 
jubileumi kereszt királyi kéziratának ellen- 
jegyzése miatt beadott bizalmatlansági indít­
ványát visszavonta s igy az tárgytalan

Andorka Elek dr. vármegyei tiszti 
főügyész indítványt tett törvényhatósági 
árvaház létesítésére.

A közgyűlés a nemes indítvány kivi­
teli módozatának előkészítésére az alispán 
elnöklete alatt bizottságot küldött ki.

A vármegyei telefonhálózat létesítése 
érdekében Auszterlitz Viktor megyebizottsági 
tag indítványt terjesztett a törvényhatósági 
bizottság elé, amely megbízta Kacskorirs 
Lajos alispánt, hogy a tervek és a költség- 
vetés előkészítésén dolgozzék és a februári 
közgyűlésnek legyen jelentést.

A Marczaliban felállítani szándékolt uj 
gyógyszertárt a vármegye nem vélemé 
nyezte.

Déli egy órakor félbeszakították a 
közgyűlést.

Délután 3 órakor nyitotta meg a köz­
gyűlést Kapotsfy Jenő főispán, akinek elég 
munkát adott a délutáni gyors egymásután­
ban hozott határozatok kihirdetése.

A jövő évi virilisnévjegyzék sorrendjé­
ben a közgyűlés változtatott és a virilisek 
közé utolsó helyre Hochreiter Kornél drt 
felvette.

A vármegyei és gyámpénztári pénz­
készlet elhelyezése a következőképpen tör­
ténik : e helyeznek a somogymegyei, kaposvári 
és a kaposvári gazdasági tp, valamint a köz­
ponti országos hitelszövetkezetben ezek 
alaptőkéjének 70 százalékáig terjedő összeget
4 és fél százalékkal, a somogy csurgói 
takarékpénztárban az alaptőke 70 százalékáig
5 százalékkal, a marcali takarékpénztárban 
az alaptőke kétharmad részéig 4 és fél 
százalékkal, a csurgói takarékban az alap­
tőke feléig 4 és háromnegyed százalékkal, a 
nagyatádi takarékban pedig ez alaptőke 
feléig 4 és fél százalékkal.

A többi ajánlkozó pénz ntézet igénybe­
vételét a vármegye az alispánra bizza. Az 
egyes takarékok alapszabályait a vármegye 
magára nézve kötelezőknek elfogadja, azon­
ban a betétek felmondását illetőleg kiköti, 
hogy 10 000 koronáig terjedő összegnél 
nincs felmondás, 20 000 koronáig a fel­
mondás 8 nap, 40.000 koronáig pedig 14 nap.

A balatontavi gőzhajózási részvény­
társaságnak évi segélyét 3000 koronára 
emelte a vármegye bizonyos kikötések mellett.

Kaposvár pénzkezelési és számviteli 
szabályzatát a vármegye jóváhagyta, v la- 
mint a városi villamostelep 1904., 1905 
1906. és 1907 évi számadásait is. Hozzá­
járult a vilamkezelési szabályrendelet módo­
sításához.

A vármegyeház átalakítására szükséges 
összeget a gyámpénztárból veszik kölcsön.

Kaposvárnak azt a határozatát, amely 
a harmadik orvosi állásra és az egészség- 
ügyi kerületek beosztására vonatkozik, a 
vármegye jóváhagyta, csupán aziránt keresi 
meg a várost, hogy a városi orvosok lakó­
helyét jelölje meg.

Igen sok községi felebbezés és szám­
adás, valamint a segélykérvényék egész 
csapatának elintézése után a törvényható­
ság közgyűlése délután fél 5 órakor 
véget ért.

A jegyzők mozgalma.
Kaposvár, november 7.

Nagyarányú, jelentős mozgalmat indít 
legközelebb a községi és körjegyzők orszá­
gos egyesülete. A közigazgatás, valamint 
saját helyzetük megjavítása érdekében in­
dítják meg az akciót, mely kiinduló pont­
ját az egyesület ez évi közgyűlésének súlyos 
érdekű határozataiból vezeti majd le. Ú,u- 
Jcay Bálint, az országos jegyzői egylet elnöke 
eny emlékirat tervezetét fogja a holnapi köz­
gyűlés elé terjeszteni, mely körülményesen 
mutat rá a községi jegyző közjogi helyzeté­
nek, a fegyelmi eljárásnak és a nyugdíj­
ügynek hézagaira és ezek rendezését, — 
továbbá a jegyzőképzés reformját és a köz­
ségi ügyviteli szabályzat kibocsátását kéri a 
belügyminisztertől A tervbe vett akció nagy 
eredményekkel segíti majd elő a közigaz­
gatás egységesítését s ennek keretén belül 
reá vezet heti az illetékes tényezőket a köz­
ségi közigazgatás viszásságának orvoslá­
sára.

Ismerve ezen mozgalom indító okának 
becsületes motívumát, annyival inkább kí­
vánunk foglalkozni e kérdéssel, mert rna-

eltudnak aludni. De sehogyse tudnak. Végre 
is a nagyobb fiú felül az ágyában:

— Nagyon éhes vagyok, anyám, azért 
nem tudok elaludni.

— Nem adhatok semmit 1 Majd hoz 
apátok 1

— De mikor ?
— Majd hazajön ?
— Imádkozni fogok a jó islenkéhez, 

hogy jöjjön haza.
— Csak imádkozz 1
Minek mondaná neki, hogy a jó Isten­

nek nincs arra gondja, hogy egy részeg 
munkás szombat este hazajöjjön, csak had 
imádkozzék! Migaz ember imádkozik, addig 
legalább nem éhezik.

Az asszony leül az asztal mellé s 
amint ott ül, az urát várva, a fejét oly 
nehéznek érezi, hogy le kell hajtania. S úgy 
ül azután némán csendesen 1

Olyan fiatalon megtört alak, aminővel 
tele vannak a nagyvárosok munkásnegyedei.

Járnak-kelnek ezek a szerencsétlenek, 
minden lépten-nyomon találkozunk velük s 
szomorú arcukkal, a sok sírástól piros, 
elgyöngült s fátyolos tekintetű szemükkel 
minduntalan eszünkbe juttatják az élet igazi 
nagy nyomorúságait, ha tán pillanatra szí­
veskednénk róla megfeledkezni.

A falon függő, törölt mutatójú óra 
egymásután veri el a tizet, tizenegyet, 
tizenkettőt. S az ura még sem jön!

A várakozás nagy ideje alatt sok 
keserves gondolat cikkázott át a szegény 
asszony szomorú, kétségbeesett lelkén. Sok 
olyan, amit pedig jó lett volna már végkép 
elfeledni Mint például azt a képet mikor 
az édes apja, a szegény vén ember kérve

kérte, hogy ne menjen feleségül Pál Pistához, 
mert korhely is, kiknpós is. kényes is, meg 
szeretőiartó is! Hogy esküdözött akkor Pista 
égre-földre, hogy megjavul, s ime mi lett 
belőle! Egy kis ideig, inig lent laktak a kis 
városban, boldogok is voltak, de azután, 
hogy fölköltöztek, minden a régi vágásba 
fordult vissza. Az ura azt hazudta, hogy 
csak a jobb munka kedvéért jött fel, de 
mások azt beszelték, hogy szeretője van itt

Ha igaz lenne ? Oh, a gyalázatos 
gazember 1 De nem lehet igaz! Rafogás, 
pletyka 1

Igyekszik a lelkét kiszabadítani a rá­
fonódó szörnyű gondolat súlya alól, hogy 
az ma szeretőjére költi a pénzét, mig ők ide 
haza étien nyomorognak.

De hasztalan akar menekülni; a kínzó 
gondolat követi, mint az árnyék.

— Megcsal, megcsal 1 Talán most is !
A bágyadt fényű szemből vészjóslóan 

csillan elő valami vad, szilaj tekintet s az 
asztalon fekvő kenyérvágó kést szinte ön­
tudatlan mozdulattal veszi kezébe :

— Megölném, ha igaz lenne !
De hirtelen visszaereszti az asztalra a 

kést, amint belép tántorogva, részegen az ura
Fellélegzik, Hal' Istennek, csak részeges­

eden 1 Ez is bűn, de nem olyan nagy, 
mint a másik lett volna

— Nem szégyenled magad Pista ?
— Te, nekem ne kezdjél megint prédi­

kálni, mert vissza megyek
Leül az ágy szélére és vetkőződni kezd;
— Azért nem gyühet haza az ember 

mert így fogadják!
— Csak nem csókolhatunk neked kezet,

amiérthogy a korcsmában dőzsölsz, mig mi 
idehaza éhezünk.

A részeg ember keresgél a zsebében s 
végre az asztalra dobja az összekötött cso­
magot, melyben a még este vásárolt túró, 
kenyér meg a kolbász van.

— Nesztek I Faljatok! Hogy meg ne 
dögöljetek éhen !

— Komisz ember vagy, Pista! Feddi
az asszony szelíden.

— Azért mégis lehúzod a csizmámat, 
ha komisz vagyok is.

Az asszony engedelmesen lát neki, 
hogy lehúzza, mig a részeg férfi nagy ké 
nyelmesen végigdől az ágyon.

— Mégis ur az ur, pokolba is — 
morogja mámorosán, félálomban — ez 
aszongya, hogy komisz ember vagyok, de 
azért lehúzza a csizmámat, az a másik meg 
nem huzza le, de aszongya, hogy csókolni 
való, aranyos legény vagyok 1

Bután vigyorog is hozzá s úgy foly­
tatja.

— Bizony aszonta, ősz’ meg is csó­
kolt, nem csak mondta Az nem olyan ám, 
mint le. Te mindig aszondod, hogy érzed 
rajtam a pálinkát, az meg sose érzi! Nem 
ám! Külömb fehércseléd az, mint te, 
hékám !

— Kiről beszélsz ? Hol voltál ? — 
kiált rá az asszony s gyönge karjaival, 
melyekbe erőt kölcsönöz az indulat, fel- 
razza az urát az ágyról:

— Ki az, aki külömb, mint én? Ki az 
a nyomorult, aki a szeretőd? Hol jártál? 
Kinél?
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«unk is altban a véleményben vaizvunk 
hogy a közállapotok javulását egy jó köz’ 
.gazgatás megteremtése nagyban elősegítené

,A mai közigazgatás sokba, elzárkózott 
a baladás elől Az a bizonytalanság, amely 
minduntalan kénytelen igénybe venni a 
legvégső fórum döntését, — elégné iy-i
ZOliÍ!,eKyva,KP"fl' 8yÖke,es Veíorm szükséges 
voltát Különösen a községi közigazgatás
erén ész elhe.n, kézzelfoghalólag a jelenlegi 

helyzet tarthatatlanságát. Az a képtelen 
állapot, hogy a község törvényes feje ma is 
az a parasztbiró. aki sok esetben írni 
olvasn. nem tud, - érthetővé teszi annak 
szükségét, bogy a községi törvény gyökeres 
átdolgozás alá vétessék.

Történt ugyan az utóbbi időben némi 
gondoskodás, hogy n jegyző kvalifikációjá­
nak emelése által a községnek legyen egy 
oly tisztviselője, aki azt a haladás és fejlő­
dés iránti törekvéseiben támogassa, de en 
nek ily irányú működését nagyban meg­
bénítja egyfelől a tömérdek sok munka 
amit az egyes hatóságok reá rónak - a 
legtöbb esetben segédmunkaerő megadása 
nélkül, másfelől pedig a hatáskör hiánya

Szinte nevetséges, hogy a 1 epviselő- 
testuleti gyűlésen — ahol a község auto­
nom jogköre jut érvényre — a községi bíró 
személyében — gyakran oly in v id mm el­
nököl és enunciál határozatokat, akiknek 
korlátolt érlelmiképessége egyáltalán nem 
alkalmas ennek — a közérdek szempont­
jából is — fontos ténykedésnek kellő súlyt 
kölcsönözni.

A jegyző, a ki a törvény belüszerinti 
értelmezésében csak másodsorban jön szá­
mításba évek során át tauusito't lelkiisme­
ret. s, fáradtságos munka után igaz, szerez 
magának olyan tekintélyt, hogy szava 
döntő, véleménye pedig mérvadó legyen; 
de ez nem azonos a hivatali állással járó 
és egy bizonyos tiszteletet parancsoló hiva­
talos tekinlélylyel, hanem éppen csak olyan 
ideig óráig tartó egyéni befolyás jellegével 
bír, melyet az illető ép olyan könnyen 
elveszíthet, mint amilyen nehezen meg­
szerzett.

E cikk szűk keretében nem terjeszked­
hetünk ki a községi közigazgatás számtalan 
bajainak felsorolására, célunk a felsorol-
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lakkal rámutatni egy sürgős és gyökeres 
retorni szükséges voltára

Nézetünk szerint a községi közigazga- 
, N“111 a jogkör decentralizálása által 

hathatósan lehet csak segíteni. A községi 
[ 01 ) jegyzői állast eléggé alkalmasnak 
ártjuk aira, hogy elsőfokú hatósági jog­

körrel ruházlassék fel. — Első sorban 
eimészelesen ki kellene ragadni a jegyzőt 

a mai bizonytalan közjogi helyzetéből és 
«I az elöljáróság fejévé kellene megtenni. 
A szolgálati pragmatika megalkotása és 
egy megfelelő, a mai nehéz megélhetési 
viszonyokhoz mért fizetésrendezés által 
pedig őt úgy hivatalos működésében, mint 
anyagi tekintetben függetlenné tenni.

így aztán hisszük, hogy községeink 
fellendülése rövid idő alatt oly haladást 
mutatna fel, mely a kor kívánalmainak 
megfelelne.

A balkáni események.
Hétfő.

... ... A Pámi Temps érdekes nyilatkozatot 
kozo az osztrák és magyar diplomácia kö- 
lém)!. A nyilatkozat a hatalmakhoz való vi- 
szonyunkat festi, meglehető en kedvező szín­
nel s különösen hízelgő elismeréssel adózik 
Fianc aországnak, amelyet a két európai 
szövetség összekapcsoló hídjának nevez. Iz- 
volszkinak szól az a kijelentés, hogy az an- 
nexio Oroszországgal kötött előzetes meg­
egyezés alapján történt. A nemzetközi érte­
kezlet dolgában igen figyelemre méltó az a 
megjegyzés, hogy Ausztria és Magyarország 
folytatni akarja a tárgyalást a postával s 
ha a megegyezés létrejön, azt azlan a ha­
talmak konferenciája utólag szen'esilheli

Pét érvérről érdekes híreket hoz a táv­
iró. Az egyik arról szol hogy Oroszország 
körjegyzékben fogja kijelenteni, hogy nem 
járul hozzá az annexmhoz. Hogy vájjon ezt 
az állasfoglalást miként tudnák összeegyez­
tetni. Pétervárt azzal a ténnyel, hogy Aeh- 
renthal külügyminiszter az annexió tekinte­
tében valóban megegyezett Bukómban Iz- 
volszkival, erről az érdekes problémáról 
nem tájékoztatnak a pétervari jelentések. A 
másik bir azt újságolja, hogy a cár bele­
egyezését adta György szerb királyfi nagyra- 
törö terveihez. A trónörökös lemondásra

akarja bírni Péter királyt, hogy aztán maga 
ülhessen Szerbia trónjára A cár ellenérté­
kűi állítólag csupán azt kütötte ki, hogy a 
nemzetközi döntésig Szerbia nyugodtan vi­
selkedjék.

A berlini Lokalanzeiger belgrádi tudó­
sítás alapján azt közli, hogy Ausztria és 
Magyarország áruinak bojkottja miatt, meg­
torlásra készül Szerbia ellen. Tudni vélik, 
hogy a megtorlás a szerbiai bus kitiltásából 
állana. Ezt a hirt megcáfolták azzal a meg- 
okolással, hogy a Szerbiával kötött keres­
kedelmi szerződés nem teszi lehetővé az 
efajta retorziót.
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Az utolsó osztrák és magyar csapatok teg­
nap már bevonultak Szerajevóba. Még csak 
a lovasság és tüzérség van utón.

Kedd.
A cár kihallgatáson fogadta pétervári 

nagykövetünket s közölte vele, hogy a ki­
rály levelére adott válasza legközelebb meg­
érkezik Bécsbe. A cár kezeirása fogja tehát 
körvonalozni az orosz birodalom magatartá­
sát. A riasztó hírek ellenére — amelyek so­
rában egy már orosz mozgósítási előkészü­
letről beszél — alig hisszük, hogy ez a ma­
gatartás ellenséges vagy éppen fenyegető 
lenne. Franciaország szives és lovagias ma­
gatartása mellett erre vall az angol körök 
kedve is, amely mindjobban lehiggad és 
megbékiil. Mindenesetre jellemző, hogy az 
orosz döntésnek szinte az előestéjén éppen 
egy angol újság, a Times hívja föl az orosz 
tényezők figyelmét arra a kezdettől fogva 
tudott, de eddigelé ki nem mondott igaz­
ságra, hogy az annexitót csakis egy Ausztria 
és Magyarország ellen vívott sikeres háború 
tehetné meg nem történtté.

György szerb királyfi elutazik Péter- 
várról. A trónörökös azt a kijelentést tette, 
hogy a cár egyenes tanácsára nyugodtan 
várnak, ám ha a konferencia döntése aem 
lesz kedvező, cselekedni fognak.

Az uj-törökök körében fölmerült a 
Balkán-konföderáció eszméje. A terv talán 
tetszetősnek látszik, Törökország azonban 
sokkal egyszerűbb módon is elérheti a keleti 
egyensúly helyreállítását, úgy tudniillik, ha 
békés megegyezésre jut a legutóbbi esemé­
nyekben közvetellenül érdekelt államokkal.

A részeg ember feltápászkodik, de az 
asszony vissza löki az ágyra:

— Egy lapodlat se engedlek ! Gyaláza­
tos gazember I

— le megöllek! hörgi rekedten — 
eressz el !

Mikor aztán látja, hogy az asszony 
nem tágít, a részegek logikátlan logikájával 
kérlelni kezd:

— No ne haragudj Trézikém ! Eressz 
el I Csak léged szeretlek !

— Nem szeretlek! Leszámoltunk, hol
voltál ?

— Hol voltam ? No csak kiabálj, azt 
is megmondom. Elmondok szép sorjában 
mindent, de most álmos vagyok, hagyj 
aludni!

Hátrabanyallik szeme lecsukódik s 
aludni akarna, de az asszony nem engedi

— Nem «Ihatsz addig! Mindent akarok 
tudni! Aztán majd aihatsz, nagyon sokáig, 
mindig.

A részeg ember félálomban felelget:
— Mindig ? Mindig nem akarok Csak 

holnap délig! No, hagy aludjam.

— Le nem hunyod addig a szemed, 
amíg nem beszélsz Aztán, akar fel se nyisd 
többéi. Hol jártál ? Kinél voltai ?

— Akarod tudni? — kérdezte bu'a 
mosolygással, leragadni készülő szemét alig 
bírva nyitva tartani — akarod ? Hát Dininél 
Az ám nem olyan könnyzacskó, mint te ! 
Nem is sovány; kövér, oszt mindig nevet.

Nagyot csettint a nyelvével, azután 
végigdől az ágyon. A szeme lecsukódik, az 
álom erőt vesz rajta.

Az asszony megrázza még egyszer, 
hátha felébredne Ébrenlétéből erőt akarna 
meríteni, hogy dulakodjék legalább vele, 
hogy végezhessen legalább ébren lévő em­
berrel.

De az alvó nem ébred. Elereszti, az 
visszaes k, szinte élettelenül.

A szegény asszony egész testében re­
megnek az erek, agyában őrült gondolatok 
kergetik egymást s szeme előtt csak egy 
vágy lebeg: megölni ezt a gazembert.

Egy lépést lelt az asztal felé, kinyúj­
totta kezét a kenyérvágó kés után.

És e pillanatban egész világosan áll 
előtte, hogy neki joga van megölni azt az 
embert A bosszúra vágyó vadállat arca volt 
már akkor az a sápadt, szenvedő arc.
Ujjai görcsösen szorították össze a kés csont 
nyelét, tekintete vadul fel villogott, még egy 
pillanat s a kést bedöfi az alvó ember 
szivébe.

De ekkor megszólalt az egyik kis fiú, 
felülve az ágyban s rámutatva az asztalon 
heverő kenyérdarabra, mely kiesett a cso­
magból.

— Mama kenyeret! Apa hozott I Apa 
jó ; az Istenke is jó, meghallgatott.

A nő megrázkódott mint akit hirtelen 
valami rossz álomból felébresztenek, s azután 
odalépett az asztalhoz, szelt a kenyérből s 
odavitte a fiainak:

— Apátok hozta ! Szeressétek az apá­
tokat, ő szerzi a kenyereteket, a kenyerün­
ket ...

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, mert
csakis a természetes szénsavas 
ásványvíz erre a legbiztosabb óvó­

szer.

Minden külföldit fölül­
múl hazánk termé­
szetes szénsavas-

vizek királya:
a mohai A M i 11 e n i u m i nagy 

éremmel kitüntetve. 
Kitűnő asztali, bor es 
gyógyvíz, a gyomor-

1 ata valódi áldás gyomor­égést rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, liaszn
bajosoknak.

Kedvelt borviz I Olcsóbb a szódavíznél I Mindenütt kapható!
Főraktár: Honi»- A Yeinbergfer uraknál Kaposvár.
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Szerda.
A szerb trónörökös pétervári misszió­

járól olyan hirek érkeztek, hogy György 
herceg ha pozitív ígéretet nem is, de báto 
ritást mindenesetre kapott a cártól és az 
orosz kormánytól. A szerb kormány mindent 
elkövetett, hogy Szerbiának barátokat sze­
rezzen : politikusoknál, szerkesztőségekben, 
mindenütt igyekezett részvétet kelteni hazája 
iránt. Mindenki tudja, hogy Oroszországban 
nem szűnt még meg, és talán soli sem sziin- 
hetik meg egészen a pánszlávizmus; termé­
szetes tehat, hogy a szláv testvériségre hi­
vatkozva, több-kevesebb jóbarátot mindenki 
fog találni Szerbia Pétervárott, de hogy 
szimpátiánál egyebet is kaphatna, ezt alig 
hisszük. Csupa barátságból az államok ma 
már nem rohannak konfliktusokba. Hogy 
György herceg nagy lelkesedéssel beszél ut­
jának eredményéről, ezzel vagy a világot 
akarja félrevezetni, vagy magát.

A helyzet egyébként nem változott.
A Budapesti Tudósitó jelentése szerint 

a dunai hajóraj holnap Péterváradról Zi- 
monyba érkezik, hogy gyakorlatait ott foly­
tassa; további intézkedésig az Aldunán ma­
rad a hajóraj, sőt esetleg téli állomásra is 
ott helyezkedik el.

Csütörtök

Oroszország állásfoglalását varja most 
az európai közvélemény. Több jel arra vall, 
hogy az illetékes orosz körökben két véle­
mény küzd egymással s lehetséges, hogy ez 
késlelteti a cár válaszának elküldését ki rá 
lyunk levelére.

Törökország részéről kél figyelemre­
méltó mozzanatot említenek Egyik egy török 
államférfi nyilatkozata, a mely a Bulgáriával 
és velünk folytatott tárgyalásról számol be.
A nyilatkozat ugyan egy kissé zavaros, 
annyi azonban megállapítható belőle, hogy 
Törökországban nem szűnt meg a hajlan­
dóság a közvetlen tárgyalás folytatására. 
Egy másik hir arról számol be, hogy Török­
ország kénytelen volt megerősíteni a szand­
zsák katonai őrségét, mert szerb vagy 
montenegrói bandák betörésétől kell tarta­
nia. Nem tudjuk, történt-e va óban a porta 
részéről ilyen katonai intézkedés, de bizo­
nyosra vehető, hogy eKbb-utóbb meg kell 
történnie, legkésőbb tavasszal. Szerbia és 
Montenegró lassankint be fogja látni, hogy 
Bosznia és Hercegovina rá nézve az elér­
hetetlen álmok országa. Tantaluszi sóvár­
gásában, a melybe belelovalta magát, egyedül 
a szandzsák fogja képviselni előtte az Ígéret 
földjét, ámde igy akarva, nem akarva szembe 
fog kerülni Törökországgal. A török-szerb 
katonai konvencióról, vagy éppen a török­
bolgár - szerb - montenegrói konföddrációről 
szóló híreket ezért csak a legnagyobb tartóz­
kodással fogadhatjuk.

Péntek.

Angliában a tikos tanács k erei nőké 
nyilatkozott a balkáni kérdésről; hangoztatta, 
hogy valamennyi nagyhatalom erősen óhajtja 
a béke fönmaradását. Londoni lapok azt 
jelentik hogy Oroszország már belenyugo­
dott abba a gondolatba, hogy a konferencia 
nem fog egyhamar összeülni. Szerbia a trón­
örökös ünnepies fogadására készülődik, Mon­
tenegró pedig fölfegyverezte azokat a polgá­
rait is, akik eddig nem voltak hadkötelesek 
Konstantinápolyi hir szerint a francia nagy­
követ figyelmeztette a portát, hogy Bulgária 
már hazabocsálotla a behívott tartalékoso­
kat. A porta kijelentette, hogy a gyakorlatra 
behívott redifcsapatokat két hét múltán szin­
tén szétereszti.

Szombat.
Belgrádban azt a hirt terjesztik, hogy 

Forgách gróf, a monarchia nagykövete ulti­
mátumot nyújtott át a szerb kormánynak, 
amely szerint 24 óra alatt választ kér arra, 
hogy kezeskedik-e a szerb kormány az osz­
trák és magyar alattvalók biztonsagáért. Hi­
vatalos helyről ezt a hirt ma megcáfolták.
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A dunai monitorok ma folytatták Zi- 
monynál lövőgyakorlataikat. A szer > aP(> 
hevesen kelnek ki amiatt, mert a mom oio 
nem engedtek az elzárt területen áthaladni 
egy szerb vontatóhajót.

fl J R K K
— A főispán Budapesten. Kapotsfy 

Jenő, Somogy varmegye főispánja ma reggel 
hivatalos ügyekben Budapestre utazott. A 
főispán fővárosi tart zkodasa alatt kihallga­
tásra megy Andrássy Gyula gróf helügy-
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jelentést teszi meg a vármegye közállapotairól 
Kihallgatásra jelentkezik a főispán WeJcerle 
Sándor miniszterelnöknél is, akinél a kapos­
vári köztisztviselők lakbéremelése érdekében 
közbenjár és felvilágosítja a kormányelnököl, 
hogy az alacsony lakásbérkimutatas csak a 
házigazdák érdekében történt és hogy való­
ságban sokkal magasabbak a lakásbérek, 
amié’t a kaposvári tisztviselők méltán 
sorozhatók a 80—90 percentes lakpénz- 
osztálvba.

— Anyakönyvi hirek. Kapotsfy Jenő 
főispán Haránt Gyula volt szomajumi és 
Osskó írnák volt balatonszentgyörgyi anya- 
könyv vezető-helyetteseket ezen tisztségüktől 
felmentette, Du flung Mihály segédjegyzőt a 
gamási, Lackner Oszkár segédjegyzőt pedig 
a balatonszentgyörgyi állami anyakönyvi ke 
rületbe anyakönyvvezető helyettessé kine­
vezte.

— A Csokonal-kőr Kaposvárhoz Ér­
dekes átirat érkezeit ma a városi tanácshoz.
A debrec ni Csokonai kör, amelynek főcélja 
a nagy poéta: Csokonai Vitéz Mihály em­
lékének ápolása, átiratban kéri Kaposvár 
város tanácsát, hogy azokat a Csokonai- 
emlékeket, amely a lánglelkü poéta somogyi 
tartózkodására vonatkoznak, juttassa a Cso- 
konai-kör birtokába, mert a debreceni vá­
rosi múzeumban külön Csokonai-termet ren­
deznek be a Csokonai-relikviáknak.

— A jövő évi sorozás Somogybán.
A honvédelmi miniszter rendeletet intézett 
Somogyvármegye törvényhatóságához a jövő 
évi ujoncozás előkészítése dolgában. A 
miniszter elrendeli az ujonclajslromok egybe­
állítását úgy, hogy mire az országgyűlés a 
jövő évi létszámot meg fogja szavazni, a 
sorozás! munkálatok készen legyenek s a 
sorozás akadalytalanul megkezdhető legyen 
A jövő évben az 1888. évi születésűek az 
I-ső, az 1887. éviek a Il-ik és az 1886 
éviek a Ill-ik korosztályba fognak soroztaink

— Katonai utóállitás. Csütörtökön 
délelőtt tartották meg a Szarvas-s állódéban 
a szokásos katonai utóállitást, melyen a vár­
megyénk és a szomszédos Tolnavármegye 
8 járásának elmaradt hadkötelesei jelentkez­
tek Az ulóállitáson a vármegye részéről 
Plachner Sándor főjegyző, Kaposvár város 
részéről Csukly Kát oly tanácsos vettek részt.

— A tüdővész pusztítása Somogybán. 
A belügyminiszter most bocsájtotla ki a 
tüdővész pusztításáról készített statisztikai 
kimutatást. Eszerint ez év május havában 
Sornogymegyében 96 egyén halt meg tuber­
kulózisban.

— Állatorvosok fizetésrendezése.
Tudvalevő, hogy a községi és körállatorvosok 
fizetésének rendezéséről szóló törvény még 
szeptember elején éleibe lépett, de ahhoz 
képest a lokális változtatások csak most 
vannak folyamatban Az uj törvény gyakorlati 
életbeléptelése érdekében ma volt tanácskozás, 
amelyen Kacskovics Lajos alispán Szaplonczay 
Manó dr kir. tanácsos, vitt tiszti főorvos 
és Lengváry Ferenc aljegyző voltak jelen. 
A törvény somogyi alkalmazására előre­
láthatólag szabályrendeletet a kotnak.

— Betörők Ozorán Az ozorai csend­
őrőrs táviratilag értesítette a kaposvári 
rendőrséget, hogy ott az éjjel két betörést 
követtek el ismeretlen tettesek. Előbb Hónig
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József üzletét törték fel s egy fiókból 869 
korona készpénzt, nagymennyiségű ékszert 
loptak el; ugyanekkor törlek be Heimlein 
Gyula korcsmároshoz, akitől 698 korona 
készpénzt loptak. A betörőket, akik állítólag 
Kaposvár felé szöktek, keresik.

— Kaposvár a mult hőnapban. Po- 
lányi Lajos dr városi főorvos jelentése 
szerint a múlt hónapban kielégítők voltak 
városunkban a közegészségügyi viszonyok. 
A védő himlőoltást 1185 gyermeken hajtot­
ták végre, élelmiszervizsgalat 31 volt, daj- 
kaságba adott gyermeket 58 at vizsgált meg 
a főorvos. Vizsgálatot tartott októberben 
Polányi dr. az elemi iskolában és ismét 
megerősítette a már annyiszor tett jelentést, 
amely szerint a kaposvári elemi iskolák 
tantermének legtöbbje túlzsúfolt.

— Megjött a városi gőzhenger. A 
város által rendelt gőzhengerező tegnap 
megérkezett és már megkezdték vele a 
munkát. Most a Meggyes-utca, Szent Imré­
ül ca és Esferházy-ulca burkolatát henge- 
rezik a gőzhengerrel

— A vízvezeték uj kútját. Ismeretes, 
hogy a varos képviselőtestülete elhatározta, 
a vízmüvek kibővítését olyformán, hogy 
35000 korona költséggel 14 uj kutat furat. 
Az uj kutak fúrásához most hozzákezdtek 
szakértő mérnökök felügyelete mellett. A 
futással 3—4 hónap alatt készülnek el.

— Somogyi kórházak jövedelme. 
Amikor a betegápolás ügyét az egész 
országra nézve törvénnyel egyöntetűen ren­
dezték, akkor a vármegyei betegápolási 
alapokat az állam vette át, meghagyva az 
alap egy részét a vármegyéknek. Mivel ma 
már ezt a megmaradt alapot a vármegye 
nem használhatja, elhatározta a törvény- 
hatóság, hogy azt a pénzt, ami ebből az 
alapból a vármegyének maradt, felosztja a 
megyebeli kórhazak között.

— A vármegye katonai pótadója. 
Vármegyénk közönségének a jövő esztendő­
ben negyvenezer koronát kell fizetnie az évi 
katonai beszállásolasi pótadó címén.

— Magyar nevek. Főgelkund Károly 
kaposvári főgimnázium! tanuló családi nevét 
belügyminiszteri engedélylyel »Madarasi«-ra, 
Klasmka Pa nagyatádi lakós pedig »Per- 
lakit-ra magyarosította.

— A kaposvári vásár. A hétfői orszá­
gos vásáron az olasz kereskedők, akik az 
utóbbi időben igen nagy számmal jelentek 
meg vásárainkon, most feltűnően kevés 
jószágot vásároltak. Mindössze négy olasz 
marhakereskedő volt a vasáron, de ezek se 
eszközöltek nagyobb vásárlásokat, ügy lát­
szik, hogy ott is megcsökkent a vásárlási 
ked, pedig mostanában ezerszámra vitték 
ki Somogyből a szarvasmarhákat Olasz­
országba.

<5 & A R N O K.

Vonatok jönnek, vonatok 
mennek.

Étteremben
A »vasúti gócponton « az étteremben 

ebéd idején tele minden asztal. A restau­
rateur konyhája hires, a kalauzok előre 
ajánlják utasaiknak és valahány gyomrára 
kényes utas van, aki itt kap csatlakozást 
vagy tiz percnyi veszteglést, szalad az ét­
terembe

Virágdiszes, metszet tüveg-poharak kai 
rakott kis asztalok mellett úri vendégek ét­
keznek. Üzletből, passzióból utazó, telt er­
szény ü emberek, akik szó nélkül megadják 
a nyolc fillért a császárzsemléért, ha kicsi, 
akik a kikerekitést borravalónak hagyják a 
frakkos kiszolgálónak.

Diszkrét parfüm illat, finom ételfüszer 
szag, halk diskurzus, szőnyegbe fulladt lép­
tek zaja : minden olyan úri, jólétet eláruló.

■ -,yí;>
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Aztán nyílik az ajtó és két hölgy lép j 
be, vasúti tiszti zubbonyban és leülnek egy 
asztal mellé. A pincér jön, köszönés nélkül 
eléjük tesz egy üvegkancsóban vizet és 
leveszi a virágokat az asztalról.

A két nő félénkén beszélget, bátortala­
nul néz szét a többi úri vendég közt. Inspek­
cióé vasúti hivatalnokok, akiknek ép annyi 
az idejük, hogy gyorsan megebédeljenek és 
aztán vissza az irodába.

Tudja isten, a szegénység szaga soha 
úgy nem lepett meg, mint mikor ezt a két 
nőt itt láttam. A szomszéd asztalnál linóm 
pecsenye bort tölt a pincér, az ő asztalukon 
vizve/.etékviz. Három-négy koronás fogások, 
nickel-tálakon, feldíszítve, púpozva minden 
asztalon . . .

A két nőnek kis bográcsban állítják 
oda a húst: ami leves is, tészta is, ha úgy 
akarod A gulyást, a szegény úri ember 
ételét, mely elkíséri a bölcsőtől a sírig.

Ez nem szép kép Itt nincs harmónia. 
Az uniformisos ember csenget.

— Indulás.
Ezüst pénz cseng, fátyollal lekötött uti- 

sapkás, angol ruhás hölgyek sietnek ki 
blazirt képű, illatos szivart szívó uraik ol­
dalán

A kép egyik fele eltűnik
A teremben maradt kél nő asztalára 

most teszi le a pincér a kisporció császár­
morzsát.

A paraszt.
A halárállomáson megáll a vonat. 

Zsúfolva minden kocsi. A mi szakaszunkban 
egy jóképű csizmás paraszt ül. Sietős lebet 
az útja, hogy gyorsra reszkírozott, mikor a 
paraszt csak azért utazik mindig harmadik 
osztályon, mert mgyedik nincs.

A szakaszunkba belép egy határrendőr 
és körülnéz, kivándorló után szimatolva. 
Persze a paraszt azonnal szemébe tűnik.

— Hova utazik kegyelmed ?
A paraszt néz és mosolyog. 0 még 

nem ismeri ezt az uniformist, ezt az intéz­
ményt.

— Hová ? — kérdi vissza. Föl.
— Minek ?
— Minek ? Csak !
A rendőr megharagszik Sérti is a hang, 

meg kötelessége is erélyesnek lenni.
— De csak feleljen a kérdésemre, mert 

mindjárt leszállittatom Mi járatban van ?
— Hát . . . gyárba megyek.
Ez már gyanús.
— Gyárba ? Mit csinál olt ? Munkát 

vállal ?
— Azt nem.
— Hat ?
— Gépet megyek venni.
— Azt mindenki mondhatja. Ahhoz 

pénz is kell.
— Az is van.
— Mutassa! Mennyi ? Hol?
A paraszt előveszi papende li táskáját.
—- Itt. Négyszáz forint,
A dolog rendben van. A rendőr tovább

megy.
Aztán elindul a vonat. A paraszt 

csöndben ül a helyén nem néz senkire, 
nem szól senkihez.

A metropolis előtt egy kunkorbajszu 
úr megszólítja :

— Ismeri-e a járást itt ebben rengeteg 
városban ?

— Sohasem voltam itt. Majd csak 
eltalálok valahogy. Kártyám van n plébános 
űrtől.

— Tudja mit ? Jöjjön velem Én el­
vezetem.

És a paraszt hozzászegődik az idegenhez.
A kiszállásnál még latom őket, amint 

az úri ruhás férfi karon fogja a parasztot, 
aztán eltűnnek a rengeteg tömegben

Hanem annyi szent, hogy ez egyszer a 
rendőr játszotta a gazember kezére azt a 
szegény parasztot.

Vajda Ernő.
(Folyt, köv.)

Érvényes ÍVOM. október l-ótől.
A Kaposvárra érkező és Kaposvárról induló vonatok (téli) menetrendje.

A vonat 
száma Állomás Érkezik Indul Jegyzet

Budapest— Fiume

1002 Kaposvár d e.
10 óra 56 p.

d. e.
10 óra 57 p. gyorsvonat

1008 • d. u.
3 óra 6 p

d u.
3 óra 14 p. személy vonat

1902 » 7 óra 20 p 7 óra 28 p.
Dombóvárig gyors, 
azután sz. vonat.

1001 » este
8 óra 9 p.

este
8 óra 10 p. gyorsvonat

1006 » éjjel
12 óra 54 p

éjjel
12 óra 56 p. gyorsvonat

1010 •
hajnali

4 óra 16 p.
hajnali

4 óra 24 p. személy vonat

1042 Csak Dombóvárról reggel
7 óra 19 p.

reggel
7 óra 34 p. Gyékényesig

Fiume - Budapest

1041 Kaposvár
Csak Gyékényesről

este
7 óra 56 p

este
8 óra 11 p. vegyes vonat

1003 Kaposvár éjjel
3 óra 40 p

éjjel
3 óra 40 p. gyorsvonat

1007 * éjjel
1 óra 19 p.

éjjel
1 óra 27 p. személy vonat

1005 •
reggel

8 óra 5 p.
reggel

8 óra 6 p gyorsvonat

1011 • reggel
8 óra 55 p

reggel
9 óra 5 p. Dombóvártól gyors

1009 > déli
12 óra 31 p.

déli
12 óra 56 p. személy vonat

1001 •
d u

5 óra 39 p
d. u

5 óra 40 p. gyorsvonat

Kaposvár Mocsolád —Siófok

4312 Kaposvár — hajnali
4 óra 40 p vegyes vonat

4302 • — reggel
8 óra 15 p. motoros vonat

4304 • — déli
12 óra 40 p. »

4306 • — d u.
5 óra 58 p. >

4308 Tabról Siófokra —
hajnali

5 óra 26 p. •

Siófok Mocsolád Kaposvár

4301 Kaposvár reggel
7 óra 27 p — motoros vonat

4303 » déli
12 óra 16 p. — »

4313 •
este

7 óra 59 p — vegyes vonat

4305 »
este

10 óra 4 p. — motoros vonat

4307 Siófokról Tabra este
10 óra 28 p. — >

Kaposvár —Fonyód

4402 Kaposvár — reggel
8 óra 16 p. személy vonat

44,2 > —
déli

12 óra 41 p vegyes vonat

4404 » — d u.
3 óra 30 p. személy vonat

Fonyód—Kaposvár

4411 Kaposvár
reggel

6 óra 52 p — vegyes vonot

4401 »
d u.

2 óra 22 p — személy vonat

4403 •
este

9 óra 45 p. — •

(folytatás a túloldalon)
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A legkapósabb
politikai

Kaposvár Barcs
reggel

4 óra 60 p 
d. u

3 óra 46 p

Barcs Kaposvár
eggel

7 óra 13 p. 
este

9 óra 28 p

vegyes vonalKaposvár

vegyes vonalKaposvár

Kaposvár—Szigetvár
r omi!ti kísí tirsakhálnál i 

4 óra 23 p 
d u.

4 óra 20 p.

vegyes vonatKaposvár

Szigetvár— Kaposvár
reggel 

7 óra 50 p 
d. u.

2 óra 57 p

Kaposvár vegyes vonal
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KAPOSI III. lírzsivhcí-ill 12. szám. (leiav-< vr.)

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives figyelmébe 
ajánlani elsőrendű

szíjgyártó, nyerges és bőröndös üzletemet,
melyet helyben, Erzsébet-ut 12. szám alatt (Piac-tér), nyitot­
tam és a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelően 
rendeztem be.

Raktáron tartok kocslző, lovagló és istálló fslszoreló- 
seiset, úgyszintén bőrönd, vadászati és bör-diszmü árukat.

Megrendeléseket és javításokat pontosan készítek.
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Herczeg Ferenc, Kenedi Géza. 
Kőbőr Tamas, Kozma Andor. 

Mikszáth Kálmán.
Felelős szerkesztő: GAJÁRI ÖDÖN. 
Társ szerkesztő: Dr. AGAI BÉLA

í'JI/ííizolősi áruk :

Egész évre . . 28 K — f.
Fél évre . . . 
Negyedévre . 
Egy hónapra

14 K — f. 
7 K — f. 
2 K 40 f.

Hetenként ASSZON? és 5IEM meliíklit.
Megrendelési cim:

„A/ ÚJSÁG“ kiadóhivatala
Budapest, Rákócziul 54.

» AZ ÚJSÁG“OLVASÓTERME
a vidékről a lő városim érkező előfizetőink 

rendelkezésére áll.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxE 'lea

*4 4 ‘-A A 4 U a A, i
A;*. >.ÍÜS ^ r: >

rozsa János |
vegyészeti ruhatisztító, plissirozó, ágylolltisztitő és gözmül'estő gyára

KAPOSVÁR, Fő-utca 31. sz., saját hazában. í

Ajánlja a legújabb gépekkel felszerelt

plissiroző, guvrirozó, vegyészeti E
— ruhatisztító és gőzműfestő gyárát, f|

mely legújabban

Par ágy toiltisztitó géppel 's=4| |í
bővíttetett ki. — Ezen közegészségügyi és tisztasági szempont- 
ból felette megbecsülhetetlen eljárást melegen ajánljuk házi-

asszonyok, intézetek és kórházak figyelmébe W
?ä-

Tisztitás folytan a toil *00 százalékkal növokedik.
Előietes bejelentő után alóli tisztítása meg is várható
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Féieiem és bánatnak
a családi életben vége!

Egyetemes-világ-asszony védelem.
FiSSíT (EBé/.tos!)

Saját érdekében kérjen 10 fillér levél- 
bélyeg bei iildóse mellett .prospektust 

és árjegyzéket.

Szétküldés titoktartás mellett:

BAUER JÓZSEF
kosmclikiii, liigineai-vegyi müvek. 

Főképviselőt és szétküldés! iroda:

\\ 1EN, 1., StmnmMsgassá 21

•1 iiíaínyos áron

felvélrlnek

in I i*«l eféxek
n kiarióliivnlalltn.

Nyomatott Hagelman Károly könyvnyomdájában Kaposvárott.
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